
第 27 回 厚 生 常 任 委 員 会 会 議 録

文書分類番号 00 09 03 002 永 年 起案 平成 年 月 日 決裁 平成 年 月 日

議 長 副議長 局 長 次 長 係 長 主 査 主 査等 文書取扱主任

開催年月日 平成30年５月29日（火曜日） 開会９時58分 閉会 10時24分

開 催 場 所 第一委員会室

出 席 委 員
堀、木下、舘内、水口、山口 事

務

局

竹谷事務局長

菊田次長

欠 席 委 員 田村 村井係長

説 明 員 別紙のとおり 議 件 別紙のとおり

議

事

の

概

要

１ 所管からの報告事項について

次の事項について所管から説明を受け、質疑を行い、全て報告済みとした。

（１）平成30年度一般会計補正予算について

（２）平成30年度一般会計補正について（消費者行政推進事業に要する経費）

（３）平成30年度一般会計補正予算について（二酸化炭素排出抑制対策事業等に要する

経費）

○ 滝川市まち・ひと・しごと創生総合戦略の進捗状況及び改訂について

２ 第２回定例会以降の調査事項について～別紙

別紙調査項目のとおり決定した。

３ その他について

意見交換会について、実施することになれば、改めて協議することとした。

４ 次回委員会の日程について

正副委員長に一任することに決定した。

上 記 記 載 の と お り 相 違 な い。 厚生常任委員長 堀 重 雄 ㊞



平成30年５月25日

滝川市議会議長 水 口 典 一 様

滝川市長 前 田 康 吉

厚生常任委員会への説明員の出席について

平成30年５月７日付け滝議第17号にて通知のありました第27回厚生常任委員会への説明員の出席要

求について、次の者を説明員として出席させますのでよろしくお願いします。

なお、公務等の都合により出席を予定している説明員が欠席する場合もありますので申し添えま

す。この場合、必要があるときは、所管の担当者を出席させますのでよろしくお願いします。

記

滝川市長の委任を受けた者

総務部長 中 島 純 一

総務部企画課長 稲 井 健 二

総務部企画課長補佐 越 前 智香子

総務部企画課係長 万 年 英 人

総務部企画課主任主事 熊 谷 純 一

総務部企画課主任主事 安 樂 良 太

市民生活部長 舘 敏 弘

市民生活部次長 浦 川 学 央

市民生活部くらし支援課長 小 畑 力 也

市民生活部くらし支援課長補佐 吉 住 晴 美

市民生活部くらし支援課長補佐 澤 田 忠 信

市民生活部くらし支援課係長 佐 藤 彰 真

市民生活部くらし支援課係長 大 橋 晃 久

市民生活部くらし支援課主任主事 山 本 亜希子

保健福祉部長 国 嶋 隆 雄

保健福祉部福祉課長 鎌 田 清 孝

保健福祉部福祉課長補佐 山 本 真紀子

保健福祉部福祉課係長 古 山 貴 昭

保健福祉部福祉課係長 高 木 裕 子

保健福祉部子育て応援課長 柳 圭 史

保健福祉部健康づくり課長 森 昌 之

（総務部総務課法制文書係）



第27回 厚 生 常 任 委 員 会

日 時 平成 30 年５月 29 日（火）

午前 10 時 00 分～

場 所 第一委員会室

○ 開 会

○ 委員長挨拶（委員動静）

１ 所管からの報告事項について（◎印は議案関連）

《保健福祉部》

◎（１）平成 30 年度一般会計補正予算について （資料）福祉課

《市民生活部》

◎（２）平成 30 年度一般会計補正予算について （資料）くらし支援課

（消費者行政推進事業に要する経費）

◎（３）平成 30 年度一般会計補正予算について （資料）くらし支援課

（二酸化炭素排出抑制対策事業等に要する経費）

○ 滝川市まち・ひと・しごと創生総合戦略の進捗状況及び改訂について（資料）企画課

２ 第２回定例会以降の調査事項について～別紙

３ その他について

４ 次回委員会の日程について

○ 閉 会
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第27回 厚生常任委員会

H 3 0 . 5 . 2 9 (火 )1 0： 00～

第 一 委 員 会 室

開 会 ９：５８

委 員 長 それでは、第27回厚生常任委員会を開会いたします。

委員動静報告

委 員 長 委員動静ですが、田村委員が欠席となっております。傍聴には清水議員、安樂

議員、渡邊議員、東元議員が出席です。

１ 所管からの報告事項について

委 員 長 （１）から（３）は議案関連ですので、ご留意願います。（１）、平成30年度

一般会計補正予算についての説明を求めます。

（１）平成30年度一般会計補正予算について

高木係長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 それでは、報告済みといたします。

続きまして、（２）、平成30年度一般会計補正予算についての説明を求めます。

（２）平成30年度一般会計補正予算について（消費者行政推進事業に要する経

費）

佐藤係長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 それでは、報告済みといたします。

続きまして、（３）、平成30年度一般会計補正予算についての説明を求めます。

（３）平成30年度一般会計補正予算について（二酸化炭素排出抑制対策事業等

に要する経費）

澤田課長補佐 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 それでは、報告済みといたします。

続きまして、滝川市まち・ひと・しごと創生総合戦略の進捗状況及び改訂につ

いての説明を求めます。

○ 滝川市まち・ひと・しごと創生総合戦略の進捗状況及び改訂について

万年係長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

山 口 14ページの１のこの地域で子育てをしたいと思う親の割合が出ていますけれど

も、市立病院の子供、小児科の関係で、かなりそういう医療に対する心配の声

がすごく市民から出ているのですけれども、特に子供、小さい子供を持ってい

る親からよく私も聞くのですけれども、それは影響していると思いますか。

森 課 長 アンケートを自由記載で書いていただいている項目がありますので、かなりい
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ろいろな意見があります。否定的な意見という中では、今山口委員がおっしゃ

いましたように小児科や出産できる医療機関が少ないというようなことも不安

材料になっているという回答があります。また、若い世代の転入出が案外滝川

ではあるものですから、札幌、旭川等のアクセスはよい反面、市内の公共施設

の利便性がよくないというような意見もありますし、そういった不安材料があ

ると認識しています。

山 口 そういう意見があるということで、この項目の状況が余り上がってこないのだ

と思うのですけれども、それに対してどういう対策といいますか、これからそ

の目標を達成する31年に向けてどのように考えていますか。

森 課 長 医療に関してはなかなか難しい問題で、これまでも委員会等でもお話が出てい

ると思いますが、なるべく子供の病院の難民が出ないようにということで市立

病院のほうもかなり頑張っておりますし、予防接種なんかもそれこそ難民が出

ないようにということで対策を立てております。今市立病院のほうも小児科医

師の獲得ということで、かなり前向きに頑張っているというようなことなので、

そういった状況を見ながら、なるべく不便をかけないようなことでやっていき

たいと考えているところです。

委 員 長 ほかに質疑ございますか。

副委員長 15ページですけれども、事業の今後の見通し、課題等についての２つ目の滝川

市女性活躍推進センター（仮称）実現可能性調査の結果から必要とされる各機

能のうち、子育てをしながら働きたい女性が安心して子育てと仕事を両立でき

る環境づくりについては引き続き検討を進めると書いていますけれども、具体

的にどのような検討をなさるのでしょうか。

稲井課長 女性センターの可能性調査報告書が公表して以来ということですが、まずその

幾つか機能として実現をしたいとするものが報告書の中で記されているという

状況です。まず、１つの建物を新しく建てて全ての機能をそこに入れていくと

いうことについては、コスト面の試算等から非常に一気に進めていくというこ

とは難しい状況であったということから、今後も引き続き機能の実現をどうい

う形でやっていくのかということはやっていきたいと思います。10月に向けて

ということで、子育て応援課のほうで子育ての地域包括センターの実現という

ことは検討を進めている状況です。まずは、そこを実現しつつ、あとは女性が

安心して働けるような環境づくりですとか、そういった機能、そういったもの

を含めて、今後の検討課題ということで引き続き進めていきたいという状況で、

一つ一つ具体的に何月にどこの場所にこの機能を実現していくということには

まだ至っていない状況です。

委 員 長 ほかに質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 報告済みといたします。

２ 第２回定例会以降の調査事項について～別紙

委 員 長 ２、第２回定例会以降の調査事項については別紙のとおりでよろしいですか。

（異議なしの声あり）

３ その他について

委 員 長 ３、その他について、委員の皆さんから何かございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 議会改革の意見交換会ということを今年度何とか前に進めていこうかという話
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がありましたけれども、きのう経済建設常任委員会で議長から何か流れの説明

があったようなので説明していただければと思います。

休憩します。

休 憩 １０：２０

再 開 １０：２３

委 員 長 休憩前に引き続き、会議を再開します。

今、説明をしていただきましたので、やるということになったら改めてという

ことにしたほうがいいのではないかと。今の説明を聞きますとその流れを見さ

せてもらって皆さんとまた協議をしていきたいと思います。よろしいですか。

（異議なしの声あり）

４ 次回委員会の日程について

委 員 長 次回委員会の日程については、正副委員長に一任させていただいてよろしいで

すか。

（異議なしの声あり）

委 員 長 それでは、第27回厚生常任委員会を閉会します。

閉 会 １０：２４


